

Posudek na diplomovou práci	
<input type="checkbox"/> posudek oponenta	Jméno posuzovatele: PhDr. Hana Dvořáčková
	Datum: 29.7.2010
Autor: Bc. Jana Břenková	
Název práce: Predisponující faktory poruch příjmu potravy u dětí	
<input checked="" type="checkbox"/> Práce obsahuje vlastní výsledky.	
Cíle práce: Ukázat průběh a úspěšnost léčby dětské obezity v léčebných zařízeních, konkrétně v Dětské ozdravovně Křetín.	
Struktura práce: Studentka zpracovala aktuální téma, které se týká obezity převážně dětí a poukazuje na náročnost řešení tohoto problému. TČ: Nejdříve se zabývá stručným rozbohem výskytu obezity ve světě a v ČR. Dále objasňuje stav, kdy mluvíme o obezitě (vhodné doplnění tabulkou str.17). Než začne rozebírat léčbu obezity, analyzuje celkem obšírně její příčiny, kde popisuje vnitřní a vnější příčiny vzniku obezity u dětí. V kapitole 5.“Dělení obezity“, určuje několik hledisek pro dělení, což oceňuji, ale v následných podkapitolách už není důsledná při charakteristice jednotlivých typů obezity. 6. kapitola „Genetická predispozice“ a kap.8 „Zdravotní komplikace obezity“spadají spíše do oblasti medicíny než psychosociálních oborů zvláště svou terminologií a celým pojetím, přesto logicky dotvářejí problematiku, které se studentka dlouhodobě věnuje. Jako velmi přínosné považuji kapitoly týkající se prevenci obezity a výživovým doporučeným dávkám z hlediska výživové pyramidy. Obdobných textů je uváděno v populárních časopisech mnoho, ale málo kdy se člověk dočte i o příkladech množství stravy, kterou si má pod uvedenými hodnotami představit. Tady je patrná dlouhodobá praxe studentky v této problematice. V PČ studentka popisuje prostředí lázeňské léčebny, kde pracovala a kde následně získala podklady pro praktickou část práce. Výsledky šetření od roku 2007 do 2010 zřejmě převzala a uspořádala do přehledné tabulky, ze které čerpala data pro grafické znázornění průměrných úbytků v kg a % za každý rok (na str. 54 došlo k záměně grafů – 2 stejné grafy). Dále graficky srovnává úbytek BMI v % za jednotlivé roky a obvody boků a pasů v cm. Velmi důležitá se mi zdá zmínka o psychoterapeutické péči, která je v případě obézních dětí nutná. Jedná se i o práci s rodinou.	
Literární zdroje a citace: Studentka sama uvádí, že o této problematice existuje mnoho literatury, sama pracovala s 16 literárními a 6 internetovými zdroji. Anotační zápis knih je podle platné normy, ovšem internetové adresy neuvádí studentka celé, jak by mělo být. U citací v textu není často patrné, která část je citována, protože není označena uvozovkami (str.15, 19, 22, 28, 29, 34 a dále). U práce s citacemi jsou vidět rezervy, které se týkají spíše technické stránky věci – velikost písma při odkazech pod čarou.	
Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň): Je dobrá, někde se jeví kapitoly jako splývající (str. 15,16...) Práci doplňují tabulky a grafy. V práci se objevují drobné přepisy v textu (např. str. 18, 3 odst.).	

Splnění cílů práce a celkové hodnocení:

Cíl práce byl splněn. Celkově práci hodnotím jako průměrnou vzhledem k tomu, že název práce zahrnuje mnohem širší problematiku, o které se studentka nezmiňuje ani v úvodu a přitom téma obsahově zužuje pouze na obezitu. Dále vytýkám nepřesnou práci s citacemi.

Otázky a připomínky vedoucího práce:

Zdůvodněte, proč právě od r.1995 přibývají děti na váze, jak uvádíte v práci, jaké jsou příčiny.

Existuje následná péče o děti, které se vrátily z ozdravného pobytu? Případně v jakých formách.

Na str. 42 se zmiňujete o důležitosti masa v jídelníčku. Uvádí se v literatuře nějaký vztah mezi vegetariánstvím a obezitou?

Návrh hodnocení vedoucího práce nebo oponenta

výborně **velmi dobře** dobře nevyhověl(a)

Podpis vedoucího práce /opponenta:

: *Dr. Karel Dmáček*